

## एक नजर

## प्रधानाचार्य भर्ती होगी स्थगित

देहरादून। सरकार ने आखिरकार सरकार ने सरकारी इंटर कालेज के प्रधानाचार्य की विभागीय सीधी भर्ती परीक्षा को फिलहाल स्थगित करने का निर्णय ले लिया। मंगलवार को शिक्षा सचिव रविनाथ रमन ने उत्तराखंड लोक सेवा आयोग के सचिव को पत्र भेजते हुए 29 सितंबर को प्रस्ताव परीक्षा को स्थगित करने को कहा है। वर्तमान राज्य शैक्षिक (अध्यापन संवर्ग) राजपत्रित सेवा नियमावली को संशोधित करने के बाद ही परीक्षा को कराया जाएगा। मालूम हो कि शिक्षक वर्तमान नियमावली के प्रावधान और भर्ती प्रक्रिया के खिलाफ आंदोलन कर रहे हैं। शिक्षकों की नाराजगी इस बात पर ज्यादा है कि सरकार ने केवल प्रधानाध्यक्ष और प्रवक्ताओं को ही भर्ती परीक्षा के लिए पात्र माना। जबकि एलटी शिक्षकों के एक बड़े वर्ग की अन्वेषी कर दी। राजकीय शिक्षक भर्ती प्रक्रिया को निरस्त करने की मांग को लेकर दो सितंबर से आंदोलन कर रहा है। छह सितंबर को शिक्षा मंत्री डॉ. धन सिंह रावत की अध्यक्षता में शिक्षा, वित्त, कार्मिक, न्याय विभाग की उच्चस्तरीय बैठक में वर्तमान भर्ती नियमावली में बदलाव करने का निर्णय किया था। नई संशोधित नियमावली के अस्तित्व में आने तक वर्तमान भर्ती प्रक्रिया को स्थगित करने पर सहमति बन गई थी। सरकार ने प्रधानाचार्य पद के लिए आयु सीमा को 50 से बढ़ाकर 55 साल करने और पंद्रह साल की सेवा पूरी कर चुके 5400 ग्रेड वाले एलटी शिक्षकों को भी पात्र बनाने का निर्णय किया है। शिक्षकों के हित में कुछ और संशोधन भी प्रस्तावित हैं। प्रधानाचार्य के 50 प्रतिशत रिक्त पदों पर विभागीय हित में और अधिक प्रतिस्पर्धी लाने के लिए वर्तमान राज्य शैक्षिक (अध्यापन संवर्ग) राजपत्रित सेवा नियमावली में कुछ संशोधन करने का निर्णय किया गया है। संशोधित नियमावली के आधार पर परीक्षा कराई जा सकती है। - रविनाथ रमन, शिक्षा सचिव

## मंत्री को बताए बिना हो रहे तबादले, अटेचमेंट, प्रमोशन

देहरादून। प्रशिक्षण एवं सेवायोजन विभाग में कर्मचारियों के तबादले, सम्बद्धीकरण और पदोन्नति के मामलों को विभागीय मंत्री के संज्ञान में नहीं लाया जा रहा है। इस पर विभागीय मंत्री सौरभ बहुगुणा के स्तर से सख्त नाराजगी जताई गई है। मंत्री के प्रमुख निजी सचिव जेसी गुणवंत की ओर से निदेश-क प्रशिक्षण एवं सेवायोजन को पत्र लिख कर इस व्यवस्था पर नाराजगी जताई गई है। साफ किया गया है कि यदि भविष्य में इस तरह का कोई भी आदेश किया गया, तो ऐसे आदेश स्वतः ही निरस्त समझे जाएंगे। पत्र में दो टुक स्पष्ट किया गया है कि विभागाध्यक्ष के स्तर से खुद ही आदेश किए जा रहे हैं। इन आदेशों के लिए न तो विभागीय मंत्री का अनुमोदन लिया जा रहा है। न ही आदेश उनके संज्ञान में लाए जा रहे हैं। आदेश जारी किए जाने के बाद भी उन्हें जानकारी के लिए भी विभागीय मंत्री के पास नहीं भेजा जा रहा है। इस पर गहरी नाराजगी जताई गई है। निदेश दिए गए कि भविष्य में किए जाने वाले आदेश का हलके अनुमोदन लिया जाए। आदेश होने के बाद उसकी प्रति उपलब्ध कराई जाए। इसके लिए विभागीय मंत्री के कार्यालय से बाकायदा ईमेल आईडी भी निदेशक को भेजा गया है।

## छात्र की मौत

चम्पावत। टनकपुर में छात्र की मौत की गुथी पोस्टमार्टम के बाद भी नहीं सुलझ पाई है। पोस्टमार्टम रिपोर्ट में अत्यधिक रक्तस्राव के कारण के मौत होने की बात सामने आई है। लेकिन मौत हादसे में हुई अथवा हत्या की गई, ये अब भी पहले बना हुआ है। हालांकि पुलिस दुर्घटना में छात्र की मौत होने का अंदेश जता रही है, जबकि मुतक के परिजन अब भी इसे हत्या ही मान रहे हैं। वीते रविवार की सुबह बिचौरी से लगे हजाराबाग में हाईवे के किनारे में 17 वर्षीय अमोस की लाश मिली थी। इस मामले में मंगलवार को शव की पोस्टमार्टम रिपोर्ट आ गई है। इसमें अत्यधिक रक्तस्राव से छात्र की मौत होने की बात कही गई है। सीएमएस डॉ. धनश्याम तिवारी ने बताया कि अधिक खून बहने से मौत हुई है। बताया कि मुतक के सिर में चोट और शरीर में अन्य जगह राइड के निशान मिले हैं।

## न्याय से जुड़े इंफ्रास्ट्रक्चर को मजबूत करने के लिए राज्य सरकार प्रतिबद्ध : धामी

## सीएम धामी ने किया बार एसोसिएशन के नवीन भवन का शिलान्यास और भूमि पूजन

जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने मंगलवार को न्यायिक परिसर (पुनर्जी जेल) देहरादून में बार एसोसिएशन देहरादून के नवीन भवन का शिलान्यास और भूमि पूजन किया। मुख्यमंत्री ने सभी अधिकारियों को नए चैम्बर भवन के शिलान्यास की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि आज का दिन बहुत ऐतिहासिक है। कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में उत्तराखंड सहित पूरे देश में न्यायिक इंफ्रास्ट्रक्चर से जुड़े कार्य को मजबूत करने का काम अनवरत रूप से किया जा रहा है। पिछले दस वर्षों में मोदी सरकार ने

न्यायिक इंफ्रास्ट्रक्चर के लिए 8000 करोड़ से ज्यादा की धनराशि खर्च की है। उन्होंने कहा कि राज्य में 09 नवम्बर 2024 से पहले समान नागरिक संहिता लागू की जाएगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि केंद्र सरकार ने अंग्रेजों के जमाने के तमाम कानूनों को हटाकर आज की नई आवश्यकता के अनुसार नए कानूनों को लागू किया है। इन कानूनों के लागू होने के बाद न्याय की अवधारणा को और भी अधिक मजबूती मिलेगी। उन्होंने कहा कि नए कानूनों के तहत इलेक्ट्रॉनिक और डिजिटल रिकॉर्ड को भी मजबूत सबूत के रूप में मान्यता मिली है, जो कि आज की



डिजिटल क्रांति के समय में अहम है। इससे सभी अधिकारियों को अपना पक्ष कोर्ट में आसानी से रखने में सहायता मिलेगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि इसी प्रकार राज्य के अंदर प्रदेश में जितने भी न्याय के रूप में मान्यता मिली है, जो कि आज की

कर नए भवन हेतु जमीन की मांग की थी। मुख्यमंत्री ने कहा कि यहाँ पर कुल साढ़े पांच हजार से ज्यादा लोग कार्यरत हैं। इसलिए सभी की समस्याओं को समझते हुए पांच बीघा जमीन बार एसोसिएशन देहरादून को देने का निर्णय लिया था। उन्होंने कहा कि इस जमीन पर 1500 चैम्बर, एक ऑडिटोरियम, लाइब्रेरी, कैंटीन, पार्किंग से भरपूर नॉर्मल जमाने का निर्माण कराया जाएगा। कहा कि इस भवन निर्माण के लिए हर संभव सहयोग से चल रही थी, इसके संबंध में बार एसोसिएशन के साथ अखिल भारतीय अधिकारिता परिषद के पदाधिकारियों में भेंट

## पार्किंग मामले में हाईकोर्ट ने हरिद्वार प्राधिकरण और निगम से जवाब मांगा

नैनीताल। उत्तराखंड हाईकोर्ट ने हरिद्वार में हर की पौड़ी और रोड़ी बेलवाला में बनाई जा रही पार्किंग के मामले में हरिद्वार विकास प्राधिकरण (एचडीए) और नगर निगम से जवाब पेश करने को कहा है। साथ ही इस मामले में यथास्थिति बनाए रखने के भी आदेश दिए हैं। मामले की सुनवाई मंगलवार को मुख्य न्यायाधीश न्यायमूर्ति रितु बाहरी एवं न्यायमूर्ति राकेश थपलियाल की खंडपीठ में हुई। सुनवाई के दौरान उत्तर प्रदेश सरकार की तरफ से जवाब पेश कर कहा गया कि जहाँ पार्किंग बनाई जा रही है, वह जगह उत्तर प्रदेश सरकार के स्वामित्व की है। पार्किंग बनाने के लिए उत्तराखंड शासन ने यूपी से अनुमति तक नहीं ली। यूपी के इस जवाब पर कोर्ट ने हरिद्वार विकास प्राधिकरण एवं नगर निगम से 12 सितंबर तक जवाब पेश करने को कहा है। मामले की अगली सुनवाई भी 12 सितंबर को की जाएगी। मामले के अनुसार, हरिद्वार निवासी जय प्रकाश बड़ौनी ने हाईकोर्ट में जनहित याचिका दायर कर कहा है कि हरिद्वार में हर की पौड़ी गंगा तट समेत कई अन्य जगहों पर हरि गंगा के किनारे एकमात्र मैदान में नगर निगम पार्किंग बना रहा है। जाम की वजह से हरिद्वार में होने वाले विभिन्न पर्वों के दौरान इन्हें मनाये जाने वाले लोगों को दिक्कतों का सामना करना पड़ सकता है। हरिद्वार एक धार्मिक स्थल है, न कि कोई पिकनिक स्पॉट। इसकी गरिमा बनाई रखी जाए।

## विस बैकडोर भर्ती मामले में तीन हफ्ते में जवाब दे सरकार : हाईकोर्ट

हल्द्वानी। उत्तराखंड विधानसभा में बैकडोर भर्ती में भ्रष्टाचार एवं अनियमितता के आरोप को लेकर दायर जनहित याचिका पर सुनवाई करते हुए हाईकोर्ट ने राज्य सरकार को तीन सप्ताह का समय देते हुए जवाब पेश करने को कहा है। मुख्य न्यायाधीश न्यायमूर्ति रितु बाहरी एवं न्यायमूर्ति आलोक कुमार वामी की खंडपीठ में मंगलवार को सुनवाई हुई। याचिकाकर्ता ने उत्तराखंड विधानसभा में वर्ष 2000 में राज्य गठन के बाद से 2022 तक विधानसभा में हुई बैकडोर नियुक्तियों की जांच एवं इसमें शामिल रहे माननीयों से सरकारी धन की वसूली की मांग की है। अगली सुनवाई 15 अक्टूबर को होगी। जनहित याचिका के अधिकारिता अधिनियम नेगी ने बताया कि हाईकोर्ट ने पूर्व की सुनवाई में छह फरवरी 2003 के शासनोदेश के अनुरूप कार्यवाही के निर्देश दिए थे। इसमें ह्यमाननीयों से सरकारी धन की वसूली एवं अन्य प्राधानों का स्पष्ट उल्लेख है, लेकिन कई महीनों बाद भी राज्य सरकार का कोई जवाब नहीं आया। ऐसे में मंगलवार को सुनवाई के दौरान हाईकोर्ट ने सरकार को स्पष्ट निर्देश देते हुए सचिव कार्मिक का जवाब तीन सप्ताह के भीतर प्रस्तुत करने को कहा। उत्तराखंड विधानसभा में बैकडोर भर्ती में भ्रष्टाचार एवं



अनियमितता को लेकर देहरादून निवासी कांग्रेस नेता एवं सामाजिक कार्यकर्ता अभिनव थापर की जनहित याचिका हाईकोर्ट में विचारधीन है। मामले के अनुसार, देहरादून निवासी अभिनव ने जनहित याचिका के जरिए विधानसभा में हुई बैकडोर भर्तियों, भ्रष्टाचार एवं अनियमितताओं को चुनौती दी है। याचिकाकर्ता ने कहा है कि विधानसभा सचिवालय ने जांच समिति बनाकर वर्ष 2016 के बाद विधानसभा सचिवालय में हुई भर्तियों को निरस्त कर दिया, जबकि उससे पहले की नियुक्तियों पर कोई कार्रवाई नहीं हुई। याचिका में आरोप है कि यह घोटाला वर्ष 2000 में राज्य गठन से अब तक होता रहा है, जिसकी सरकार ने अनदेखी की है। याचिकाकर्ता ने कहा है कि तदर्थ नियुक्ति के मामले में तत्कालीन विधानसभा अध्यक्षों

2003 के शासनोदेश, उत्तर प्रदेश विधानसभा की 1974 एवं उत्तराखंड विधानसभा की 2011 नियमावलीयों का उल्लंघन भी किया है।

**याचिकाकर्ता बोले 12 लाख से अधिक युवाओं की लड़ाई लड़ रहे**  
याचिकाकर्ता थापर ने बताया कि हाईकोर्ट के आदेश के त्रम में सभी तथ्यों समेत पूरी रिपोर्ट हाईकोर्ट की कार्यवाही के लिए दाखिल कर दी गई है। उन्होंने कहा कि वह उत्तराखंड के 12 लाख से अधिक बेरोजगार युवाओं को उनका हक दिलवाने के लिए लड़ाई लड़ रहे हैं। याचिका में हमारे तथ्यों को 28 फरवरी 2024 को मान लिया गया है, जिसमें राज्य निर्माण के वर्ष 2000 से 2022 तक विधानसभा में भ्रष्टाचार से बैकडोर नियुक्तियों की बात कही गई है। थापर ने कहा कि गलत प्रक्रिया से नौकरों देने वाले अपसरस, तत्कालीन विधानसभा अध्यक्षों एवं तत्कालीन मुख्यमंत्रियों से सरकारी धन की लूट की वसूली की जाए। युवाओं की नौकरियों को लूट करवाने वाले विधानसभा सचिवालय में नियमावलीयों के खिलाफ सरकारी धन की रिकवरी करने के साथ ही कानूनी कार्रवाई की जाए। याचिकाकर्ता ने कहा कि सरकार ने नियमों को दरकिनारा करते हुए पक्षपातपूर्ण ढंग से अपने करीबियों को नौकरियां दी हैं।

## ऑनलाइन ट्रेडिंग घोटाले में अभिनेत्री व कोरियोग्राफर पर कसा शिकंजा

गुवाहाटी। असम पुलिस ने असमिया अभिनेत्री-कोरियोग्राफर सुमी बोरा और उनके पति तारिक बोरा के खिलाफ लुकआउट नोटिस जारी किया है। यह करोड़ों रुपये के ऑनलाइन ट्रेडिंग घोटाले में गिरफ्तारी से बच रहे हैं। इससे पहले पुलिस को आशंका थी कि सुमी बोरा और उनके पति मेघालय जाकर छिप गए होंगे। पुलिस सूत्रों के मुताबिक, घोटाले के सरगना विशाल कुकन की गिरफ्तारी के तुरंत बाद यह दोनों नेपाल भाग गए। एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने बताया, हम आरोपी सुमी बोरा और उसके पति को पकड़ने के लिए व्यापक तलाशी अभियान चला रहे हैं। हमारी टीम अलग-अलग जगहों पर फैली हुई है। हमें पूरा भरोसा है कि उन्हें बहुत जल्द



गिरफ्तार कर लिया जाएगा। मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा सरमा ने भी आश्वासन दिया है कि बोरा किसी भी समय पुलिस के घेरे में आ जाएंगी। कुछ गिरफ्तारियां अपराध के तुरंत बाद होती हैं। लेकिन कुछ

गिरफ्तारियों के लिए लंबे समय की जरूरत होती है और यह स्थिति पर निर्भर करता है। हालांकि, सभी को आशंका करता हूँ कि कोई भी बहुत लंबे समय तक पुलिस की गिरफ्तारी से बच नहीं सकता। पुलिस ने तलाशी अभियान शुरू कर दिया है। बता दें कि विशाल कुकन की गिरफ्तारी के बाद सुमी बोरा तुरंत पुलिस की नजर में आ गईं। पुलिस गुवाहाटी के पटर बरी इलाके में उनके अपार्टमेंट में गईं; हालांकि, अभिनेत्री और उनके पति घर पर नहीं थे। पुलिस ने सोसायटी परिसर पर हद अपार्टमेंट की तलाशी ली, लेकिन दोनों का कोई सुराग नहीं मिला। एक पुलिस अधिकारी ने कहा, हमें अपार्टमेंट के बेसमेंट में सुमी बोरा की लज्जरी कार मिली।

## अब भारत को नहीं होगी कच्चे तेल की टेशन!

दिल्ली। अबु धाबी के क्लउड प्रिंस शेख खालिद बिन मोहम्मद बिन जायद अल नाहयान ने अपनी पहली भारत यात्रा के दौरान बड़ी सीमागत दी है। दोनों देशों ने ऊर्जा सहयोग बढ़ाने पर जोर दिया है। इस दौरान भारत और संयुक्त अरब अमीरात ने चार समझौतों पर हस्ताक्षर भी किए हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी से मुलाकात के दौरान क्लउड प्रिंस ने रणनीतिक संबंधों को बढ़ावा देने के लिए परमाणु ऊर्जा क्षेत्र में हुआ समझौता भारत और यूएई परमाणु ऊर्जा और पेट्रोलियम के क्षेत्र में सहयोग और बढ़ाएंगे। चार समझौतों में पहला अरबी धाबी नेशनल ऑयल कंपनी (एडीएनओसी) और इंडियन ऑयल कॉर्पोरेशन लिमिटेड के बीच दीर्घकालिक एएनजी आपूर्ति का समझौता है।

## मुसलमानों को भड़का रहा भगोड़ा जाकिर नाइक, किरेन रिजिजू ने दिया करारा जवाब

नई दिल्ली। वक्फ संशोधन विधेयक 2024 के सहारे भगोड़ा जाकिर नाइक जहर उल रहा है। अब केंद्रीय मंत्री किरेन रिजिजू ने नाइक को करारा जवाब दिया है। रिजिजू ने जाकिर नाइक पर देश के मुसलमानों को गुमराह करने का आरोप लगाया। किरेन रिजिजू ने अपने एक अकाउंट पर लिखा कि कृपया बाहर से हमारे देश के निदेशी मुसलमानों को गुमराह न करें। भारत एक लोकतांत्रिक देश है और लोगों को अपनी राय रखने का अधिकार है। जाकिर नाइक ने आठ सितंबर को देश के मुसलमानों से वक्फ संशोधन विधेयक 2024 का विरोध करने की अपील की थी। किरेन रिजिजू ने तीन वीडियो भी साझा किए। इनमें से एक में वक्फ संशोधन विधेयक के खिलाफ लोगों से अपनी राय देने की



अपील की जा रही है।

**जाकिर नाइक बोला - वक्फ बिल को अस्वीकार करें**

जाकिर नाइक ने अपने एक अकाउंट पर लिखा था कि भारतीय वक्फ संपत्तियों की रक्षा करें, वक्फ संशोधन विधेयक को अस्वीकार करें! आइए हम

सब मिलकर वक्फ की पवित्रता की रक्षा करें और भविष्य की पीढ़ियों के लिए इसके संरक्षण को सुनिश्चित करें। हदीस का जिक्रकर जाकिर नाइक ने लिखा कि, हूअगर लोग कोई बुराई देखते हैं और उसे नहीं बदलते तो जल्द ही अल्लाह उन सभी पर अपनी सजा भेजेगा हू।

**'आम विधेयक पारित हुआ तो अल्लाह के प्रकोप को झेलेंगे'**  
नाइक ने आगे कहा कि यह भारत के मुसलमानों के लिए एक जरूरी आह्वान है कि वे इस बुराई को रोकें जो वक्फ की पवित्रता को उल्लंघन करती है और इस्लामी संस्थाओं के भविष्य पर बुरा असर डालती है। अगर हम इस विधेयक को पारित होने देते हैं तो हम अल्लाह के प्रकोप और आने वाली पीढ़ियों के विधेयक को झेलेंगे।

## दुश्मन की अब खैर नहीं!

## भारतीय नौसेना ने उतारे दो जहाज, समुद्र में बिछाएंगे बास्केट सुरंगें

नई दिल्ली: भारतीय नौसेना ने कोचीन शिपायर्ड में आठवीं एंटी-सबमरीन वारफेयर शैलो वाटर ड्रॉप प्रोजेक्ट के तहत चौथे और पांचवें जहाज क्रमशः 'माल्य और मुल्की' को एक साथ लॉच किया है। इन पनडुब्बी विध्वंसक युद्धपोतों में कम गहरे जलक्षेत्रों या तटीय क्षेत्रों में युद्ध कौशल को अंजाम देने में महत्त्व हासिल है।

आत्मनिर्भर भारत की पहल के भारतीय तटीय सीमाओं की सुरक्षा के लिए माल्य और मुल्की जहाजों को एक साथ लॉच करना स्वदेशी पोत निर्माण में भारत की प्रगति को दर्शाता है। इस मंत्रालय ने मंगलवार को अपने आधिकारिक वयान में बताया है कि चौथे और पांचवें जहाज क्रमशः 'माल्य और

मुल्की' को नौसैनिक परंपराओं के तहत विगत सोमवार को लॉच किया गया। भारतीय नौसेना की बड़ेगी युद्ध क्षमता यह आयोजन दक्षिणी नौसैनिक कमांड के कर्मांडर इन चीफ फ्लैग ऑफिसर वाइस एडमिरल वी.श्रीनिवास की उपस्थिति में किया गया है। छिछले जलक्षेत्र में भी अपने लक्ष्य को अंजाम के लिए तैयार की गईं। इन पनडुब्बियों को भारतीय नौसेना की युद्ध क्षमता बढ़ाने की दिशा में एक बड़ा कदम माना जा रहा है। भारतीय नौसेना की एंटी-सबमरीन वारफेयर (एएसडब्ल्यू) के स्वदेशी व घातक अत्याधुनिक जहाजों में वाटर सेंसर लगे हैं जो पानी में भी पूरी सन्नियता से काम करते हैं।



यह दिलचस्प है कि भाजपा और पीएम मोदी ने इराना, डोटे कारोबारियों पर एअर्सियां का दबाव बनाया, सब कुछ सेकंड में गायब हो गया। उन्हें यह डर फैलाने में वर्षों लग गए

और वे कुछ ही सेकंड में गायब हो गया। संसद में, मैं प्रधानमंत्री को सामने देखा हूँ और मैं आपको बता सकता हूँ कि पीएम मोदी का विचार, 56 इंच का सीना, इंधन से सीधा संबंध, यह सब अब खत्म

हो गया है, यह सब अब इतिहास है। कांग्रेस सांसद राहुल गांधी ने आरएसएस पर कब्जा, आरएसएस का कहना है कि कुछ राज, अरएसएस से कमतर है, कुछ भाषाएं दूसरी भाषाओं से पीछे हैं, कुछ धर्म दूसरे धर्मों के बराबर नहीं हैं, और कुछ समुदाय दूसरे समुदायों से कमतर हैं जू हर राज्य का अपना इतिहास, परंपरा हैं.. आरएसएस की विचारधारा है कि तमिल, मराठी, बंगाली, मणिपुरी जैसी भाषाएं पिछड़ी हैं. यही लड़ाई है. वे लोग (आरएसएस) भारत को नहीं समझते। राहुल गांधी ने कहा, चुनावों से पहले हम इस बात पर जोर देते रहे कि संस्थानों पर कब्जा कर लिया गया है।



**एक नजर**

**सरकारी योजनाओं की दी जानकारी**

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : गढ़वाल पूर्व सैनिक लोग की ओर से पूर्व सैनिक व सैनिक परिवारों को सरकार की ओर से चलाई जा रही योजनाओं की जानकारी दी गई। इस दौरान अधिक से अधिक योजनाओं का लाभ उठाने की भी अपील की गई।

सनेह वार्ड नंबर तीन में सेवानिवृत्त कैप्टन हंसवंत सिंह की अध्यक्षता में बैठक आयोजित की गई। बैठक में तीस से अधिक गौरव सैनिक व वीर नारियों ने भाग लिया। बैठक में समस्याओं को सुनते हुए उनका निराकरण भी किया गया। इस मौके पर बुद्धि बल्लभ ध्यानी, दान सिंह नेगी, राम सिंह रावत आदि मौजूद रहे।

**कटुड़ गांव में गुलदार पिंजरे में कैद, ग्रामीणों ने ली राहत की सांस**

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : गढ़वाल वन प्रभाग पौड़ी से सटे कोट ब्लॉक के कटुड़ गांव स्थित एक खंडहर में घुसे गुलदार को वन विभाग की टीम ने देर रात रेस्क्यू कर पिंजरे में कैद कर लिया। गुलदार के पिंजरे में कैद होने से ग्रामीणों ने राहत की सांस ली है। गुलदार की सक्रियता से ग्रामीणों में दहशत बनी हुई थी। बीते सोमवार को कोट ब्लॉक के कटुड़ गांव के बीचोंबीच खंडहर में गुलदार घुस गया था। जिसकी जानकारी वन विभाग को दी गई थी। देर शाम को वन विभाग की टीम मौके पर पहुंची और रात करीब 2 बजे गुलदार को रेस्क्यू कर पिंजरे में कैद किया। कटुड़ गांव निवासी आलोक चारु ने बताया कि बीते सोमवार की शाम को गांव के बीचोंबीच एक खंडहर बन चुके घर में गुलदार घुस गया। गुलदार के गांव में आने से ग्रामीणों में दहशत बनी हुई है। पौड़ी नागदेव रंज के रंजर दिनेश चंद्र नीत्याल ने बताया कि सूचना पर पूरी टीम मौके पर पहुंच गई है। देर रात को गुलदार को रेस्क्यू कर पिंजरे में कैद किया गया।

**शांतिभंग के आरोप में दो गिरफ्तार**

श्रीनगर गढ़वाल : कोतवाली कीर्तिनगर पुलिस ने दो व्यक्तियों को शांतिभंग में गिरफ्तार किया है। कीर्तिनगर कोतवाली के वरिष्ठ उपनिरीक्षक केएल आर्य ने बताया कि चौरास क्षेत्र में साइड न देने पर दोनों वाहन चालकों के बीच झड़प हो गई। इसी बीच वाहन ढलान पर होने के कारण कार सीधा जीवीके की झील में जा गिरी। जिसके बाद दोनों पक्षों के बीच कहसुनी और बक्का मुक्की हो गई। मौके पर पहुंची पुलिस ने शांतिभंग में दीपक सिंह बिट और रघुवीर सिंह बिट को गिरफ्तार किया है। बताया कि दोनों को न्यायालय में पेश किया जा रहा है। (एजेंसी)

**38 ग्रामीण और लिंक सड़कों बंद होने से लोग परेशान**

चमोली : चमोली जिले में मंगलवार को 38 ग्रामीण सड़कें और लिंक मोटर मार्ग बाधित होने से संबंधित क्षेत्रों के ग्रामीणों को परेशानी का सामना करना पड़ा। सड़कों पर मलबा, बोल्टर आने से यातायात प्रभावित रहा। बदरीनाथ हाईवे हनुमानचट्टी में सुबह 8.30 बजे बोल्टर और मलबा आने से बाधित रहा। बंद हाईवे 12.40 बजे सुचारु हो सका। जिला आपदा प्रबंधन अधिकारी नन्द किशोर जोशी ने बताया बाधित सड़कों को खोलने का कार्य जारी है। बरसात के बाद अब चारधाम यात्रा में तेजी की सम्भावना है। जिलाधिकारी संदीप तिवारी ने सभी सड़क निर्माणदायी संस्थाओं को हाईवे समेत सभी बाधित सड़कों को सुचारु करने के निर्देश दिए हैं। डीएम ने कहा कि चारधाम यात्रा मार्ग पर भूस्खलन प्रभावित क्षेत्र एवं संवेदनशील स्थलों पर सड़क सुस्था के पुख्ता इंतजाम किया जाए। बंद ग्रामीण सड़कों को निर्माणदायी संस्थाओं को तत्काल सुचारु करने के निर्देश दिए। चमोली जिले के दशोली ब्लॉक के दर्जनों गांवों को जोड़ने वाली चमोली लासी सरतोली सड़क 3 माह से बंद पड़ी है। जिसके चलते ग्रामीण परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। ग्रामीणों का कहना विगत 3 माह से सड़क बंद है।

**सत्यापन नहीं कराने पर 137 लोगों के काटे चालान**

चमोली : चमोली जिले में 1 सितंबर से एक बृहद सत्यापन अभियान पुलिस अधीक्षक सर्वेश पंवार के निर्देशन में आरंभ किया गया है। एस्पी कार्यालय से मंगलवार को मिली जानकारी के अनुसार अभियान का उद्देश्य बाहरी व्यक्तियों, मजदूरों, किरायेदारों और फंड-फेरी वालों की पहचान और सत्यापन करना है। यह कदम जनपद में सुरक्षा व्यवस्था को मजबूत करने और संभावित अपराधियों को पहचान के लिए उठाया गया है। बताया अभियान को शुरूआत से अब तक 1062 लोगों का सत्यापन किया गया है।

**मनमानी का आरोप, वाहन स्वामियों ने शुरू किया धरना**

**15 वर्ष की अवधि पूरी कर चुके वाहनों को हटाए जाने का विरोध**

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : 15 वर्ष पूर्ण कर चुके वाहनों को जीएमओयू कंपनी से हटाए जाने का वाहन स्वामियों ने विरोध किया है। वाहन स्वामियों ने धरना देते हुए इसे मनमानी बताया। कहा कि ऐसे में वाहन स्वामियों के समक्ष आर्थिक संकट खड़ा हो जाएगा। जल्द मांग पूरी नहीं होने पर चक्काजाम की भी चेतावनी दी गई।

मंगलवार को जीएमओयू बचाओ संघर्ष समिति के बैनर तले वाहन स्वामियों ने जीएमओयू कार्यालय में अनिश्चितकालीन धरना शुरू कर दिया है। साथ ही बुधवार को वाहन चालकों ने चक्का जाम करने का भी एलान किया है। प्रदर्शनकारियों का कहना है कि कंपनी ने 15 वर्ष पूर्ण करने वाले वाहनों को संचालन से बाहर कर दिया है, जबकि



जीएमओयू परिसर में धरना देते वाहन स्वामी

स्वामी की ओर से रख-रखाव के आधार पर फिटनेस प्रमाणपत्र जारी किए जा रहे हैं। अन्य कंपनियों में भी 15 वर्ष पूर्ण करने वाले वाहनों का संचालन किया जा रहा है। कंपनी प्रशासन के मनमाने रवैए के कारण उनके वाहनों का संचालन नहीं होने से उन्हें आर्थिक तंगी से जूझना पड़ रहा है।

प्रदर्शनकारियों ने कंपनी के वार्षिक चुनाव पूर्व की भांति मतदान से कराने, कोर्ट का निर्णय आने तक कंपनी संचालकों के चुनाव पर रोक लगाने, चुनाव समिति को भंग करने, कंपनी में पुराने वाहनों के संचालन पुनः शुरू करवाने, कंपनी में छोटे वाहनों के संचालन पर रोक लगाने, वाहन

स्वामियों का दो प्रतिशत कमीशन वापस करने की मांग की। धरना देने वालों में सुरेंद्र सिंह रावत, हीरामणि सेमवाल, सत्यानंद भट्ट, कोमल सिंह, बलराम सिंह, सुखदेव सिंह, गणेश भट्ट, दीपक, मातवर सिंह गैथाण, सचिंतानंद, विनोद कुमार, दुर्गा प्रसाद, सावर सिंह शामिल रहे।

**स्वरोजगार से जुड़कर आर्थिकी मजबूत करें महिलाएं**

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : बीरेंखाल के अंतर्गत कलदर लेवल फेडरेशन (सीएलएफ) न्याय पंचायत मेलथार की वार्षिक आमसभा में महिलाओं की आजीविका बढ़ाने से जुड़ी व्यावसायिक गतिविधियों पर चर्चा की गई। इस दौरान महिलाओं से स्वरोजगार से जुड़कर अपनी आर्थिकी मजबूत करने की अपील की गई। जनता इंटर कॉलेज चौखाल में अध्यक्ष रजनी रावत की अध्यक्षता में आयोजित वार्षिक आमसभा का उद्घाटन मुख्य अतिथि जिला अध्यक्ष सहकारिता पौड़ी गढ़वाल नरेंद्र सिंह रावत एवं व विशिष्ट अतिथि ब्लॉक प्रमुख गजेश कंडोरी, बीडीओ जयपाल सिंह ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। आमसभा में 11 ग्राम पंचायतों के 200 समूह सदस्य शामिल रही।

राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन की ब्लॉक मिशन प्रबंधक सुषमा बिष्ट ने न्याय पंचायत मेलथार में गठित स्वयं सहायता समूह, ग्राम संगठन व सीएलएफ में राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन की ओर से अब तक दी गई धनराशि का ब्योरा रखा। एनआरएफएम के माध्यम से महिलाओं की आजीविका बढ़ाने के लिए की जा रही व्यावसायिक गतिविधियों में पापड़, धूपबत्ती, चुपरा का जूस, मडुवे के विरिस्कट, नमकीन आदि के संबंध में तकनीकी और जरूरी जानकारी दी गई। इस अवसर पर विभिन्न स्वयं सहायता समूहों ने प्रतिभाग किया व अपने उत्पादों का स्टॉल भी लगाए। इंटर कॉलेज के प्रधानाचार्य विजयपाल विष्ट, जिला पंचायत सदस्य अमर सिंह और मोहन सिंह आदि उपस्थित रहे।

**28 सितंबर से होगा दो दिवसीय रिक्रेशन कोर्स का आयोजन**

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : गढ़वाल मोटर ट्रांसपोर्ट वर्कर्स यूनियन की तरफ से जीएमटी भवन में 28 सितंबर से दो दिवसीय रिक्रेशन कोर्स का आयोजन किया जाएगा। साथ ही वाहन चालकों के लाइसेंसों का नवीनीकरण किया जाएगा।

यूनियन के अध्यक्ष संदीप अग्रवाल ने बताया कि छोटे व बड़े वाहन चालकों के लिए रिक्रेशन कोर्स जरूरी है। सभी वाहन चालकों के लिए दो दिन की ट्रेनिंग करना आवश्यक है।

रिक्रेशन कोर्स के बाद चालकों को पांच साल का फ्री बीमा भी प्रदान किया जाएगा। उन्होंने सभी चालकों से अपना लाइसेंस व आधार कार्ड की फोटोस्टेट जमा करवाने का आग्रह किया।

**विद्यार्थियों को खिलाई एल्वेंडजोल दवाई**

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : राजकीय इंटर कालेज जयदेवपुर सिगडू में विद्यार्थियों को एल्वेंडजोल की दवा वितरित की गई। इस दौरान शिक्षकों ने विद्यार्थियों को बेहतर स्वास्थ्य के प्रति भी जागरूक किया।

मंगलवार को राजकीय इंटर कालेज जयदेवपुर सिगडू के विद्यार्थियों को भी एल्वेंडजोल की दवा दी गई। विद्यालय के प्रधानाचार्य शोबेंद्र जोशी ने कहा कि बच्चों को कुपोषण से मुक्ति दिलाने व रक्त की कमी को दूर करने के साथ ही पेट के कीड़ों को मारने के लिए दवा दी जाती है। क्षेत्र के अन्य विद्यालयों में भी बच्चों को पेट के कीड़े मारने की दवा दी गई। इस मौके पर गणित शिक्षक राजीव शर्मा, वीरेंद्र रावत, दीवान रावत, गजपाल रावत, सुनील खंतवाल, कंचन रावत आदि मौजूद रहे। वहीं, राजकीय महाविद्यालय कण्ठवाटी सहित अन्य विद्यालयों में विद्यार्थियों को एल्वेंडजोल

**धर्म की मूल स्तम्भ है गौ माता : गोपालमणि**

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : गोपाल गौलीक धाम सेवा संस्थान के तत्वावधान में पांच दिवसीय श्री राम कथा धेनुमानस गौ टीका के तृतीय दिन कथावाचक गोपालमणि ने गौ टीका बारे में बताया।

गोविंद नगर स्थित एक बारात घर में कथा का वाचन करते हुए गोपाल मणि महाराज ने यह बात कही। उन्होंने कहा कि हमारे धर्म की मूल स्तम्भ यानि जड़ गौ माता ही है। इसलिए सभी हिंदू पुरी निष्ठा से गौ माता की सेवा करें। सनातन धर्म सबसे पुराना है, इसमें गौ माता को सर्वश्रेष्ठ माना गया है। कहा कि गाय के दूध से बनी खीर से श्रीराम का जन्म हुआ था।

**आज भिखारी बनकर बैठी है। कथा प्रसंग में कहा कि जब गाय को हम उसकी सेवा करके प्रसन्न करते हैं, तब वह कामधेनु बनकर हमारी सभी की कामनाओं को पूर्ण करती है। रामायण पुरी गौ कथा है और वही कथा सबसे पुरानी है। इस मौके पर गोपाल कृष्ण अग्रवाल, गोपाल बंसल, महावीर सिंह रावत,**



कथा करते गोपालमणि महाराज

आज भिखारी बनकर बैठी है। कथा प्रसंग में कहा कि जब गाय को हम उसकी सेवा करके प्रसन्न करते हैं, तब वह कामधेनु बनकर हमारी सभी की कामनाओं को पूर्ण करती है। रामायण पुरी गौ कथा है और वही कथा सबसे पुरानी है। इस मौके पर गोपाल कृष्ण अग्रवाल, गोपाल बंसल, महावीर सिंह रावत,

राजेन्द्र जखमोला, कैलाश चन्द्र अग्रवाल, जसपाल सिंह रावत, गिरीश जखमोला, राजेंद्र पुरोहित, अनुसूया मुंडेपी, सर्वेश्वरी किमोटी, आशा विजौला, गीता बुडाकोटी, वृजपाल गौ कथा है और वही कथा सबसे पुरानी है। इस मौके पर गोपाल कृष्ण अग्रवाल, गोपाल बंसल, महावीर सिंह रावत,

**सदस्यता अभियान के साथ घर-घर पहुंचाएं भाजपा की विचारधारा :भट्ट**

**कोटद्वार में आयोजित कार्यशाला को संबोधित करते हुए बोले प्रदेश अध्यक्ष**

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष व राज्यसभा सांसद महेंद्र भट्ट ने कहा कि केंद्र व प्रदेश सरकार आगमन के लिए कई कल्याणकारी योजनाएं चला रही है। वर्तमान में चल रहे सदस्यता अभियान को देखते हुए कार्यकर्ताओं व पदाधिकारियों को गंभीरता से कार्य करना होगा। कहा कि सदस्यता अभियान के साथ हमें घर-घर भाजपा की विचारधारा को भी पहुंचाना होगा। उन्होंने पदाधिकारियों को प्रत्येक बूथ पर कम से कम दो सौ व्यक्तियों को सदस्यता दिलवाने की अपील की। मंगलवार को कोटद्वार के ग्राटरनगंज में कार्यशाला को संबोधित करते हुए महेंद्र भट्ट ने यह बात कही। उन्होंने कहा कि भारतीय जनता



कोटद्वार के ग्राटरनगंज में कार्यशाला को संबोधित करते भाजपा प्रदेश अध्यक्ष महेंद्र भट्ट

पार्टी एक विचार है। जो बेहतर सोच के साथ काम करती है। कहा कि वर्तमान में भारतीय जनता पार्टी की ओर से सदस्यता

अभियान चलाया जा रहा है। भाजपा वह पार्टी है जिससे सबसे अधिक युवा व महिलाएं जुड़ी हैं। देश का हर व्यक्ति

होगा। कहा कि इस बार तीन प्रकार से भाजपा का सदस्यता अभियान चलाया जा रहा है। पहला मोबाइल फोन से मिस काल कर, दूसरा एप द्वारा व तीसरा आफलाइन फार्म भर कर पार्टी का सदस्य बना जा सकता है। हमारा लक्ष्य पार्टी से अधिक से अधिक लोगों को जोड़कर इसे दोबारा विश्व की सबसे बड़ी पार्टी बनाना है। जिला अध्यक्ष वीरेंद्र सिंह रावत ने कहा कि सदस्यता अभियान को सफल बनाने के लिए प्रत्येक कार्यकर्ता व पदाधिकारी को जिम्मेदारी दी गई है। इस मौके पर जिला संयोजक जगमोहन सिंह रावत, गौ सेवा आयोग के अध्यक्ष पं. राजेंद्र अग्रवाल, मोहन सिंह नेगी, सुनीता कोटनाला, शैलेंद्र सिंह रावत, उमेश त्रिपाठी, सुमन कोटनाला, पंकज भाटिया, हरि सिंह पुंडीर, मनोज पांथरी, प्रकाश चंद ध्यानी, संजय रावत, जंग बहदुर सिंह रावत, विनोद रावत, राकेश देवरानी आदि मौजूद रहे।

**सेमी गांव को लिफ्ट सिंचाई योजना का लाभ न मिलने पर भड़के ग्रामीण**

जयन्त प्रतिनिधि।

श्रीनगर गढ़वाल : विकासखंड कीर्तिनगर के न्याय पंचायत सेमी-सेमला में बन रही लिफ्ट सिंचाई योजना का लाभ सेमी गांव को न मिलने पर ग्रामीणों ने आक्रोश व्यक्त किया है। ग्रामीणों ने एसडीएम कीर्तिनगर को ज्ञापन देते हुए कहा कि यदि जल्द लिफ्ट सिंचाई योजना का लाभ नहीं मिला तो ग्रामीण आंदोलन के लिए बाध्य होंगे। ज्ञापन में क्षेत्र पंचायत सदस्य कर्णोली मेधा बडोनी, ग्रामीण त्रिभुवन लखेड़ा, दर्याम बडोनी, राजेश बडोनी, भास्करानंद बडोनी, पूर्णानंद बडोनी, शांति देवी, विमला देवी, अरुणा देवी, मीनाक्षी देवी ने कहा कि सेमी-सेमला में बन रही लिफ्ट सिंचाई योजना का लाभ ग्रामीणों को नहीं मिल पा रहा है। कहा कि योजना सेमी

**महिला को सांप ने उसा**

जयन्त प्रतिनिधि।

थलीसैण : विकासखंड थलीसैण के ग्राम रेली निवासी एक महिला को घास काटते हुए सांप ने डस लिया। महिला का प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र थलीसैण में उपचार चल रहा है।

**डूबी रकम वापस दिलवाने को धरना जारी**

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : ठगी पीड़ित जमाकर्ता परिवार के सदस्यों का धरना दसवें दिन भी जारी है। सदस्यों ने जल्द ठगी गई रकम वापस नहीं मिलने पर आंदोलन को तेज करने की चेतावनी दी है। कहा कि अनियमित जमा योजनाएं पावंदी कानून (बड्स एक्ट)-2019 के तहत उनकी डूबी हुई रकम वापस दिलवाई जानी चाहिए।

**युवाओं को मानसिक स्वास्थ्य के प्रति जागरूक करने की आवश्यकता**

जयन्त प्रतिनिधि।

श्रीनगर गढ़वाल : कोतवाली कीर्तिनगर पुलिस ने दो व्यक्तियों को शांतिभंग में गिरफ्तार किया है। कीर्तिनगर कोतवाली के वरिष्ठ उपनिरीक्षक केएल आर्य ने बताया कि चौरास क्षेत्र में साइड न देने पर दोनों वाहन चालकों के बीच झड़प हो गई। इसी बीच वाहन ढलान पर होने के कारण कार सीधा जीवीके की झील में जा गिरी। जिसके बाद दोनों पक्षों के बीच कहसुनी और बक्का मुक्की हो गई। मौके पर पहुंची पुलिस ने शांतिभंग में दीपक सिंह बिट और रघुवीर सिंह बिट को गिरफ्तार किया है। बताया कि दोनों को न्यायालय में पेश किया जा रहा है। (एजेंसी)

**गुणवत्तापरक शिक्षा पर दिया जोर**

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : राजकीय इंटर कालेज कोचियार में अभिभावक शिक्षक संघ और विद्यालय प्रबंधन समिति को बैठक में गुणवत्तापरक शिक्षा पर जोर दिया। बैठक में निर्णय लिया गया कि शिक्षा व्यवस्था को बेहतर बनाने के लिए विद्यालय का सहयोग किया जाएगा। अभिभावक शिक्षक संघ और विद्यालय प्रबंधन समिति विद्यालय हित में कार्य का प्रयास करें। इस मौके पर मनमोहन देवली, आशीष रावत, शिवांगी, राजीव रावत, मनीष भट्ट के साथ ही समस्त अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित थे।

**आज भिखारी बनकर बैठी है। कथा प्रसंग में कहा कि जब गाय को हम उसकी सेवा करके प्रसन्न करते हैं, तब वह कामधेनु बनकर हमारी सभी की कामनाओं को पूर्ण करती है। रामायण पुरी गौ कथा है और वही कथा सबसे पुरानी है। इस मौके पर गोपाल कृष्ण अग्रवाल, गोपाल बंसल, महावीर सिंह रावत,**



कोटद्वार तहसील में धरना देते ठगी पीड़ित जमाकर्ता परिवार के सदस्य

**अधिकारी के रूप में नियुक्त किया गया है। लेकिन, पौड़ी जिले में अब तक भुगतान के लिए कोई कार्रवाई नहीं की गई है। बताया कि पीड़ित परिवार वरों से**

लगातार आंदोलन कर रहे हैं। बावजूद उनकी अनदेखी की जा रही है। कहा कि भुगतान के लिए कोई कार्रवाई नहीं मिलती है। बताया कि पीड़ित परिवार वरों से लगातार आंदोलन कर रहे हैं। बावजूद उनकी अनदेखी की जा रही है। कहा कि भुगतान के लिए कोई कार्रवाई नहीं मिलती है। इस मौके

**अधिकारी के रूप में नियुक्त किया गया है। लेकिन, पौड़ी जिले में अब तक भुगतान के लिए कोई कार्रवाई नहीं की गई है। बताया कि पीड़ित परिवार वरों से**

लगातार आंदोलन कर रहे हैं। बावजूद उनकी अनदेखी की जा रही है। कहा कि भुगतान के लिए कोई कार्रवाई नहीं मिलती है। इस मौके

**अधिकारी के रूप में नियुक्त किया गया है। लेकिन, पौड़ी जिले में अब तक भुगतान के लिए कोई कार्रवाई नहीं की गई है। बताया कि पीड़ित परिवार वरों से**

लगातार आंदोलन कर रहे हैं। बावजूद उनकी अनदेखी की जा रही है। कहा कि भुगतान के लिए कोई कार्रवाई नहीं मिलती है। इस मौके

